

Protokoll der Sitzung von Lehramt@KIT, 12. Februar 2014

Anwesende: Michael Mayer, DAKy, Erik, Michael Daam,
Protokoll: Michael Daam

1. Landesstudierendenvertretung

Auf die Konferenz der Landesstudierendenvertretung von 28. Februar bis 2. März werden DAKy, Michael Mayer und eventuell Erik fahren. Dazu gehen sie vorher zur Sitzung des Studierendenparlaments und lassen sich entsenden.

2. AG Einführung des Bachelor/Master-Systems der SK-LA

Erik berichtet, dass die Senatskommission für LehrerInnenausbildung (SK-LA) eine Arbeitsgruppe zur Einführung des Bachelor/Master-Systems im Lehramtsstudium einrichten möchte. Die Leitung wird voraussichtlich Herr Schnur vom Zentrum für Lehrerbildung (ZLB) übernehmen.

Wir möchten erreichen, dass die Studierenden zwei Vertreter in diese AG entsendet um die Interessen der Studierenden auch in der Vielfalt angemessen vertreten zu können. Wir möchten DAKy und Michael Daam entsenden (falls nur ein Vertreter, dann DAKy).

Erik klärt das mit den entsprechenden Verantwortlichen und schreibt eine SMS an DAKy.

3. Klausurensammlung

Wir möchten eine Klausurensammlung zu den speziellen Veranstaltungen/Prüfungen der Lehramtsstudenten erstellen (Bildungswissenschaftliches Begleitstudium, Lehramtsveranstaltungen in den Fächern, Staatsexamen). Dazu ist ein Raum nötig.

Andische (und Lars) hakt (haken) bei Herrn Schnur offensiv nach um einen Raum beim ZLB zu erhalten. Alle kümmern sich darum Klausuren zu bekommen (warten aber noch zwei oder drei Wochen):

- Erik: Physik und Prüfungsprotokolle-Vorlage
- Michael Mayer: Mathematik, Kommilitonin wegen Biologie fragen
- Michael Daam: Bildungswissenschaftliches Begleitstudium
- DAKy: Praxissemester
- Andische: Chemie
- Lars: alle möglichen Leute fragen (versch. Fächer)
- evtl. über Verteiler (als Newsletter)
- Corinna wegen NwT fragen (und AK NwT)

4. Bekanntheit erhöhen

Um die Bekanntheit unserer Hochschulgruppe zu erhöhen wollen wir vielleicht ein Grillfest im Sommer veranstalten. Außerdem wollen wir nach der nächsten O-Phasenveranstaltung einen Glühweinstand oder etwas Ähnliches machen an dem die Studenten noch ein wenig verweilen können und mit uns sprechen (Fragen stellen, mehr über unsere Arbeit erfahren etc.)

5. Rektorenausbildung

Ein Zeitungsartikel (SZ) forderte dass Lehramtsstudierende auch auf die Herausforderungen einer

möglichen zukünftigen Rektorentätigkeit vorbereitet werden sollten. Am KIT existiert derzeit keine Veranstaltung die das leistet.

Wir sind geschlossen der Meinung, dass das auch in Ordnung ist, da dafür auch nach der Einstellung noch ausreichend Zeit ist und viele Studenten sicher noch nicht wissen, ob sie später eine Rektorentätigkeit aufnehmen werden. Außerdem wurde der Wunsch nach einer entsprechenden Veranstaltung auch bisher nicht an uns herangetragen.

Wir werden in Bezug darauf also nichts unternehmen.

6. Nächstes Treffen

Unser nächstes Treffen findet am 5.3.2014 statt. Ort und Zeit werden noch bekannt gegeben. Dabei wird unsere Umfrage vom Winter endgültig ausgewertet. Dazu wollen wir uns den Fragebogen anschauen und Thesen aufstellen, die dann mit Hilfe der Antworten bestätigt/verworfen werden.

7. weitere Aufgaben

- DAKy schreibt eine Mail wegen der Reservierung des Hörsaals für die O-Phase im WS 2014/15
- DAKy ändert unsere Mailinglisten auf ‚moderiert‘ und weist Michael Daam eventuell in Änderungen ein
- DAKy macht (falls er dazu Zeit findet) unsere Website mit dem bereits gemachten Foto
- Andische fragt Herrn Schnur nach einer Zahl der Lehramtsstudenten (mit Quelle/ Erhebungsform)